Текстовой отчет по итогам работы
лагеря дневного пребывания на базе МБОУ Яринская СОШ

Июнь – с 1.06.2015-25.06.2015
 Лагерь дневного пребывания с двухразовым питанием «Новое поколение» (программа «Сохрани свою жизнь»).
Цель работы: Организация активного отдыха и занятости учащихся социально - значимой деятельностью, направленной на приобретение социальных навыков.
Задачи:
1. Организовать цикл мероприятий по пропаганде ЗОЖ
2. Организовать работу спортивно – оздоровительного отряда в Никольске по реализации проекта «Здоровая тропа».
3. Организовать деятельность отряда «Исток» в Ярино с целью изучения прошлого Никольского с/поселения
4. Благоустроить территорию Никольского д/сада и Яринской школы 
5. Оказать адресную помощь ветеранам труда, труженикам тыла, одиноким пенсионерам

Оздоровлено: 36 человек от 7 до 16 лет из 40. 
Реализовано 2 проекта: «Мой край родной – частица родины большой»
( отряд «Исток» (Ярино) и «Здоровая тропа» (отряд «Олимп» (Никольск)
 
Основные направления работы:
1. Организация выезда на творческие объединения с. Карагай: 
Центр информационных коммуникационных технологий:

Мультнаука- 10 человек
«Играя – развиваем» -13 человек

Дом детского творчества

Спортивный БУМ – 23 человека
Сказочное королевство -  23 человека

2. Участие в культурно-массовых мероприятиях учреждений культуры  согласно плана:
Яринский ДК – июнь
- литературная игра «Лукоморье» - 08.06
- конкурсная программа «Звездопад» - 11.06.
-игровая программа «Вкусные истории» - 15.06
- игра «Остров сокровищ» - 18.06.
Яринская с/библиотека – июнь
- викторина «Загадки о цветах»
- беседа «Твое здоровье в твоих руках»
- игра «Природа живая и неживая»
- Урок памяти «Мы помним вас, давно ушедших»
Воспитанники с удовольствием посещали ДК и участвовали во всех мероприятиях.
3. Участие в районных мероприятиях:
· Муниципальный конкурс «Пять звезд» - 21 июня. Участвовало 5 человек (было представлено 3 номера: танец «Хэппи», песня «Колокола», песня «Божья коровка»).
· Спартакиада среди детских  оздоровительных лагерей – 10 июня (участвовало 2 команды по 6 человек). Заняли 4  место    из     7   команд района.  В неё входило: челночный бег, прыжки в длину с разбега,  подтягивание, отжимание,  эстафета,  прыжки на скакалке.   Победителям вручили грамоты. При подготовке к спартакиаде   5 человек  из 4 девочек научились отжиматься, 3 мальчика, которые ни разу не подтягивались  - научились    подтягиваться.  
· «Безопасное колесо» – 22 июня (участвовало 4 человека – сертификаты участников). Ребятам очень понравилось  номинации:  «Устройство велосипеда»,  «Лабиринт», «Правила дорожного движения». На этих соревнованиях ребята  повторили  ПДД,  научились оказывать первую помощь пострадавшему. Командир, впервые командовавший,  научился     сам   выполнять чётко и подавать команды другим  ребятам.
· Фестиваль уличных   и настольных игр «Игра – дело серьезное» в рамках проведения районной акции «Молодежь против наркотиков, алкоголя и табачного дыма»  - 17 июня (команда заняла призовые места: 2 место в настольных играх и 3 место в уличных играх. 
Ребята  научились  играть в «Бирюльки», «Домино», «Классики», «Резиночку» и  «Лапту».
4. Дружественная встреча со сверстниками  из Сюзьвяковской школы, которая стала доброй традицией. Играли в волейбол, пионербол, «Весёлые старты». Очень понравились отдельные эстафеты с самокатом  и бег в  коробках. Некоторые ездили на самокатах впервые. 
5. Мероприятия согласно плана отрядов.
На протяжении лагерной смены важнейшей задачей  в работе лагеря стало активное приобщение детей к физкультуре, спорту и здоровому образу жизни. В начале смены были проведены инструктажи по обеспечению безопасной жизнедеятельности детей.  В начале  и конце смены был проведен    медицинским работником  осмотр, который показал, что воспитанники за смену  подросли и прибавили в весе.
 Каждый день в   лагере начинался   с зарядки. Затем – пятиминутка «Беседы о здоровье» (тематика – разнообразная), напр. : «Как ухаживать за кожей лица», «Друзья Мойдодыра и наше здоровье», «Твой режим дня на каникулах»  
      Постоянно осуществлялся контроль над соблюдением личной гигиены детьми до и после приема пищи. Ни одного дня не проходило без подвижных игр на свежем воздухе. Ежедневно – эстафеты, игры, напр.: «Третий лишний», «Картошка», « Охотники и утки с мячом»,    «Цепи – кованные»,  «12 палочек», «12 записок», « Казаки и разбойники. Разучили новые  подвижные игры:  «Верёвочки», «Тяни в круг», « « Открывай ворота» и др.
Перед обедом - прогулки (каждый день)
     Большое внимание также было уделено воспитанию  патриотизма. Что проявилось  в проведении серии мероприятий, связанных со формированием личности патриота и гражданина. Ребята  узнали о географических названиях Никольского сельского поселения. Уникальные экспонаты  Яринской сельской библиотеки заинтересовали учащихся, многие предметы можно было потрогать и подержать в руках, дабы окунуться в прошлое.  В ходе беседы дети выяснили, для чего предназначались светец, рубель, челноки, корчаги, прялки и другие предметы. 22 июня ребята приняли активное участие в Уроке памяти, посвящённому началу Великой Отечественной войны. Был собран интересный материал о жителе д. Ярино Волегове Анатолии Леонидовиче, ветеране труда. Ребята узнали, за что этот человек был награжден двумя орденами. 8 человек приняли участие в проекте «Деревня будущего», изобразив на рисунках свою деревню через пятьдесят лет. 
     Традиционными стали мероприятия, проходившие в виде конкурсов и викторин, посвященные дню рождения А.С.Пушкина, Дню независимости России, году Литературы, экологической направленности, в которых принимали участие все воспитанники отряда. Также детьми совместно со сотрудниками на пришкольном участке были разбиты 5 клумб, за которыми дети ухаживали в течение лагерной смены.



























Август:
Лагерь дневного пребывания с одноразовым питанием «Солнечные лучики» с 3.08. по 21.08. 2015
Оздоровлено 12 человек.
Цель программы

Создание условий для организованного отдыха учащихся в июне, формирование у ребят навыков общения и толерантности. 
Задачи программы

1.Организовать деятельность отряда «Солнечные лучики», для   охвата (в первую очередь) приоритетных категорий детей и первоклассников. 
    2.Создать благоприятный   климат в отряде через включение детей в совместную деятельность при реализации проекта « Я и мои друзья»
    3.Организовать разные формы спортивно – оздоровительных мероприятий

Реализован проект «Я и мои друзья»
Ежедневно дети были заняты разнообразной деятельностью. Основой каждого дня было ключевое мероприятие согласно плана работы. Каждое утро начиналось с физкультурной разминки. После обеда воспитанники занимались общественно – полезным трудом, занятиями по интересам (рисование, просмотр к/фильмов, настольные игры). Ежедневно проходили экскурсии, прогулки.
Из всех мероприятий больше всего запомнились: 
· Спортивный праздник «Здравствуй, лето!»
· Игра «Поле чудес»
· Игры на сплочение коллектива
· конкурс «Минута славы»
· поездка в Яринский ДК на встречу с лагерем
Больше всего детям понравилось  в лагере рисовать, играть, заниматься спортом. Некоторые ребята научились играть в шашки.. Ребята отмечают, что не хватило выездов за пределы лагеря. 
